

《开学了，学子为上学犯了难》后续报道

# 小伙儿带着重病养母求学

□晚报记者 马治卫 文/图



孟俊成在病房照顾母亲

## 1.带着母亲边上学边求医

2月，得知母亲病重的消息后，孟俊成立刻从广州赶回家。他带着母亲去周口的医院治疗时，经诊断他的母亲已是肺癌晚期，并且已经出现了骨转移。家里的担子瞬间压在了孟俊成的肩上。本报2月19日以《开学了，学子为上学犯了难》为题对孟俊成的情况进行了报道。

消息刊发后，尽管有爱心人士捐款捐物，但孟俊成要照顾母亲，还得去广州上学，他找不出更好的办法，于是决定带着母亲去学校所在地——广东省惠州市，一边为母亲治病，一边继续学业。

孟俊成现在读大二，他就读的学校听

说此事后，校团委呼吁师生为孟俊成进行募捐，最后为孟俊成募捐40127.50元。捐款迅速通过银行汇款至孟俊成的账号。孟俊成的班主任陈石胜说，学校师生非常同情孟俊成的遭遇，捐款只能缓解他的燃眉之急。“他的学业近来落下不少，大家会尽力帮他一把。他还要照顾母亲，这份孝心很难得！”

孟俊成把母亲接到广州，她住进了惠州市博罗县人民医院肿瘤科，但她的病情实在不容乐观。看着母亲被病痛折磨，他又带着母亲到广东省人民医院，希望她能得到更好的治疗。

5年前，项城小伙子孟俊成因家庭贫困辍学，随后他南下打工。如今，他在广州一所大专院校就读近两年，所需的费用是他打工挣来的。不料，母亲病重。孟俊成决定：把母亲接到学校所在地惠州，一边照顾母亲一边上学。

“我的日子不多了，告诉他实话，是想我走后他能找到亲生父母，不会一个人孤零零的。”昨日，孟俊成的母亲躺在病床上，道出了一个“惊天的秘密”。

## 2.被告知不是亲生的

昨日，记者连线孟俊成时，他正在病房里照顾母亲。“我的日子不多了，告诉他实话，是想我走后他能找到亲生父母，不会一个人孤零零的。”孟俊成的母亲潘保勤通过电话告诉记者，“我之前有一个儿子，八九岁时没了。后来，我的丈夫抱回来一个还没满

月的小孩，就是孟俊成。”

“我一直不跟他讲，是怕他离开我。但我生病后他对我这么好，比亲儿子还亲啊！”虽重病缠身，但说到孟俊成，潘保勤很欣慰。

“听到母亲说起此事，我觉得难以置信！”孟俊成说自己心里很不是滋味。

## 3.当务之急是先帮母亲治病

孟俊成不是自己亲生，但潘保勤也想不起来，当时丈夫“捡儿子”时有没有信物之类的东西。

“我父亲年纪比较大，如果还活着，今年应该80岁左右。”孟俊成说，去世的父亲比他大五六十岁，母亲也比他大四十多岁。在他记忆中，十多岁时跟同龄的孩子，父母才40岁左右，“但我爸却是个老人。”

据孟俊成回忆，他八九岁时就帮家里干农活。那段日子虽穷，但现在想起来，当时能看着母亲在田里忙碌的身影，中午只是喝着开水吃个馒头，也是幸福的。

“不管她是我亲生母亲还是养母，这么多年她对我有养育之恩。”孟俊成说，“我也想知道是怎么回事，但当务之急是先帮母亲治病。”

# 沈丘女子8年绣成《清明上河图》

□晚报记者 朱保彰 通讯员 迟驰

**本报讯** “经过整整8年一针一线的穿梭，我的大作终于完成了，真是太高兴了。”4月8日下午，记者在沈丘县槐店镇采访十字绣《清明上河图》的作者王丽时，她的喜悦和自豪溢于言表。

王丽痴迷十字绣。在她的技艺熟练后，她绣了牡丹、锦鲤、梅花等。一次偶然的机会，王丽在电视上看到《清明上河图》的文化内涵丰富，于是她决定绣北宋著名画家张择端的名画《清明上河图》。《清明上河图》原作宽25.2厘米，长528.7厘米。而王丽所绣的十字绣《清明上河图》长652厘米，宽70厘米，她在展示自己的作品时，整幅十字绣横向几乎占据了七间房屋的地面。

“因为房屋、人物特别多，绣起来很考验耐心，作品用到78种绣线，连最普通的一棵树都用到了6种颜色的线。”王丽介绍，最难绣的还是人物，她先用相应颜色秀好方格，再用黑线勾边，“一个人高不过2厘米，还要看到人身上的衣服、鞋子，一点儿也不能出错，不然就会前功尽弃。”

王丽手工绣制的《清明上河图》，色泽鲜艳，十分逼真，再现了北宋时期京城汴梁的繁华景象和自然风光。

“我很喜欢《清明上河图》，钟情十字绣是近几年的事儿。”王丽说，自2007年底，她除了上班，照顾孩子，收拾家务外，其余时间都要忙于绣十字绣，不管是春夏秋冬，她从未间断过。

王丽介绍，她的这幅作品没有空白，没有回针，属于满绣作品。绣这种图，最重要的就是认真、细心、耐心，不然很难成功。一位行家看了作品后，评价她的绣工精美，层次丰富，质感古朴，全图大气磅礴，全景秀丽别致。作品正面清晰、逼真，被面走线横平竖直、无结环，是一件难得的收藏佳品。

王丽的十字绣《清明上河图》完工后，她的朋友将她的作品挂在网上拍卖，有买主愿意出5万元的高价收购，但王丽想到是自己花费了8年的心血，迟迟不愿出手。

## 为出租房屋 村民破坏绿化带被查处



□晚报记者 朱海龙 文/图

**本报讯** 4月8日，周口市经济开发区许寨行政村一村民擅自将绿化带挖出两个缺口，被执法人员逮个正着。目前，公共事业管理局和警方正对此事进行调查处理。

4月9日上午，记者来到许寨行政村北侧的开元大道，看到道路南侧的绿化带被人挖开了两个缺口，每个缺口约3米宽，一个缺口处的路面铺上了水泥，另一个缺口的路面刚铺上砖渣，原本种在这里的七

八棵梧桐树和柳树已不见了踪影（如图）。而缺口处通往的方向是数间民房，房门上贴着“房屋出租”的字样。

“前一天，我们工作人员在巡查时，发现这些绿化带被毁，被人开成了路口。”市开发区公共事业管理局相关负责人说，他们立即制止，并报了警。据勘查，该房屋主人为了方便出租房屋，擅自破坏绿化带。

目前，经初步勘查，被破坏的绿化带损失已经超过5000元，警方已经立案，将按照有关规定作出相应处罚。

## 绿化带断口路面有凹陷 闹心

### 住建局：路面将于4月底修复

□晚报记者 张肇 实习生 胡扬 文/图

够尽快对路面修整。

随后，记者与周口市住房和城乡建设局取得了联系，据相关负责人表示，去年年底中州大道提升改造快慢车道的施工已经完成，但是由于当时已经进入冬季，气温较低不利于沥青的凝固，再加上很多绿化带的侧石也需要更换，所以将绿化带断口及道路交叉口衔接部分的施工定在今年春天。“在此期间给广大市民出行带来的不便，还请谅解。目前我们已经制定施工计划，确保4月底前完成中州大道绿化

带断口部分及道路交叉口衔接部分的施工。”该负责人说。

